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СТАНОВИЩЕ 

от  

д-р Албена Александрова Овчарова, доцент  

в Пловдивски университет “Паисий Хилендарски” 

на материалите, представени за участие в конкурс 

за заемане на академичната длъжност ‘доцент’ 

на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ 

по област на висше образование1. Педагогически науки 

професионално направление 1.3. Педагогика на обучението по...(Методика на обучението по 

чужд език – английски език) 

 

     В конкурса за ‘доцент’, обявен в Държавен вестник, бр.33 от 17.04.2018 г. и в интер-

нет-страница на Пловдивски университет "Паисий Хилендарски" за нуждите на катедра Пе-

дагогика и управление на образованието към Педагогически факултет, като единствен кан-

дидат участва гл.ас. д-р Хилда Нишан Терлемезян от катедра Педагогика и управление на 

образованието към Педагогически факултет на Пловдивския университет „Паисий Хилен-

дарски“. 

 

1. Общо представяне на процедурата и кандидата 

     Със заповед № 33 – 3490 от 10.07.2018 г. на Ректора на Пловдивския университет „Паисий 

Хилендарски“ съм определена за член на научното жури в конкурс за заемане на академичната 

длъжност “доцент” в Пловдивски университет по област на висше образование 1. Педагоги-

чески науки, професионално направление 1.3. Педагогика на обучението по...(Методика на 

обучението по чужд език – английски език) и за нуждите на катедра Педагогика и управление 

на образованието към Педагогически факултет. За участие в обявения конкурс е подал доку-

менти като единствен кандидат гл.ас. д-р Хилда Терлемезян. 

     Представеният от гл.ас. д-р Х. Терлемезян комплект материали на хартиен носител е в 

съответствие с Правилника за развитие на академичния състав на ПУ. Приложени са общо 19   

научни разработки: 1 монография, 1 учебник, 1 учебно помагало, 16  научни статии /13 в 

публикувани в български и 3 в международни научни издания/. Научните трудове на канди-
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дата са рецензирани и не са представяни за придобиване на образователната и научна степен 

доктор. Приемат се за рецензиране  19-те  научни труда. 

     Д-р Хилда Терлемезян работи в ПУ от 1994 г. и до днес, първоначално като хоноруван 

преподавател, а от 2003 г. е на основен трудов договор  в ПУ, първоначално в Пазарджишкия 

педагогически колеж към ПУ, а по-късно и към днешна дата – в Педагогическия факултет на 

ПУ. От 2006 г. е главен асистент в сегашната катедра Педагогика и управление на образова-

нието. От 2015 г. е доктор по педагогика, а от 2016 г. - научен секретар към Педагогически 

факултет на ПУ. Владее четири чужди  езици. Участва в 7 международни и национални про-

екти. Активно е включена в дейности, свързани с: акредитационни процедури в Педагоги-

ческия факултет и ПУ, студентски мобилности по програма Еразъм +, обучения към Депар-

тамента за квалификация и професионално развитие на педагогическите специалисти. 

 

2. Обща характеристика на дейността на кандидата 

     Д-р Х. Терлрмезян е автор на голям брой учебни програми  по чуждоезиково обучение за 

бакалавърски и магистърски програми на специлности в Педагогическия факултет. Работи със 

студенти – бакалаври от повечето специалности в ПФ и със студенти в магистърски специ-

алности: Учител по английски език, Езиково и литературно развитие в предучилищна и на-

чална училищна възраст,  Образователен мениджмънт.  Участва като преподавател в квали-

фикационни курсове по национални и международни проекти и програми. Регулярно е 

включвана в процедурите за ниво на владеене на английски език при селекцията на студенти 

от Педагогически факултет по програма Еразъм и преподава 2 дисциплини по програма 

Еразъм +. Под нейно научно ръководство успешно са защитили 4-ма дипломанти. За периода 

2013 – 2017 г. д-р Терлемезян е преминала обучение в 11 национални и международни обу-

чителни курсове. Съставител е на 4 сборника с научни трудове. 

     Кандидатът в конкурса е представил 1 монография от 122 печатни страници, представяща 

авторски модел за прилагане на подходящи стратегии, развиващи четенето с разбиране на 

чужд език. В посочения научен труд е описан добър изследователски опит, предлагащ мето-

дически стъпки и адекватен инструментариум за учителите по чужд език. Убедителни и добре 

аргументирани са изложените факти по темата, подкрепени с емпирично изследване и анализ 

на резултатите от него.  Научната разработка има изявена практическа приложимост в обу-

чението по четене с разбиране на чужд език. 
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     Учебникът и учебното помагало „Съвременни подходи и методи на обучение по английски 

език” могат да се използват от студенти от различни професионални направления в Педаго-

гическия факултет, както и от работещи учители, преподаващи английски език. Идентич-

ността на темите в учебника и помагалото позволяват на ползващите ги да съотнесат пряко 

теорията с практиката на чуждоезиковото обучение и да експериментират при прилагането на 

практическите модели при слушане, четене, писане и говорене на английски език. Значи-

мостта на комплекта значително се повишава и от наличието на темите, посветени на плани-

рането на различните етапи на урока, характеристиката на добрия план на урок и предложе-

ната матрица за изготвяне на ефективен план на урок по съответния език, както и на темата за 

оценяването в часа по английски език. Убедено може да се твърди, че разработения от д-р 

Терлемезян комплект притежава теоретична и най – вече практико – приложна значимост, 

какъвто е и замисълът на автора.  

      Статиите на д-р Х. Терлемезян са 16 на брой, от които 13 са публикувани в национални 

издания и 3 в международни такива. 2 от статиите са в съавторство. Интересите на автора са в 

областта на анализирането, представянето и използването на иновативни подходи, методи и 

техники в обучението по английски език в теоретичен и практически план. Представените в 

статиите резултати са продукт на редица емпирични изследвания  на д-р Терлемезян, които 

доказват ефективността на използвания в тях инструментариум. Значимо място в статиите 

заема планирането на урока и оценяването в часа по английски език, като са включени уме-

нията за слушане, четене, писане и говорене на езика. Предлаганият инструментариум за 

оценяване във висока степен е насочен към получаването на ефективна обратна връзка от 

обучаваните, което занижава ефекта на субективност и повишава мотивацията на учениците за 

учене.   

     Д-р Х. Терлемезян коректно и детаилно е представила самооценка на приносите в научните 

си трудове, които са с изявен научно – теоретичен и най – вече с практико –приложен харак-

тер. 

     Всичко посочено по – горе доказва, че научната и преподавателската квалификация на д-р 

Терлемезян е несъмнена. 

3. Критични забележки и препоръки 

     Постигнатите теоретични и практико-приложни резултати в научните трудове на д-р Х. 

Терлемезян могат да бъдат успешно доразработени в редица изследвания на дипломанти и най 

– вече на докторанти от Факултета, поради което препоръчвам в бъдеще по – високата и ак-

тивност в тази насока. 
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ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Постигнатите от     д-р Х. Терлемезян резултати в учебната и научно-изследователската 

дейност, напълно съответстват на специфичните изисквания на Педагогическия факултет, 

приети във връзка с Правилника на ПУ за приложение на ЗРАСРБ. 

     След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, анализ на тях-

ната значимост и съдържащи се в тях научни, научно-приложни и приложни приноси, нами-

рам за основателно да дам своята положителна оценка и да препоръчам на Научното жури да 

изготви доклад-предложение до Факултетния съвет на  Педагогическия факултет за избор на 

гл. ас. д-р Хилда Терлемезян на академичната длъжност ‘доцент’ в ПУ „П. Хилендарски“ по 

професионално направление 1.3. Педагогика на обучението по...(Методика на обучението по 

чужд език – английски език) 

 

 

 

20.08. 2018 г.   Изготвил становището: .......................... 

             /доц. д-р Албена Овчарова/ 

 


